# ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Главы растут На Урале будущих руководителей муниципалитетов начали готовить еще со школы



Есть работа для пилота? Риск безработицы пока существует лишь для узких специалистов

Золотой поток В Березовском предложили использовать шахтные воды как резервный источник водоснабжения Екатеринбурга



В Зауралье рассчитывают

Не менее 1,6 миллиона тонн зерна планируют собрать в

тонн больше прошлогоднего. Правда, в 2021-м вырастить полновесный урожай помещала сильная засуха. Нынче

этом году в Курганской области—почти на 600 тысяч

зерновыми собираются засеять 1395 тысяч гектаров,

увеличив их площадь на 75 тысяч. Кроме того, в планах получить 135 тысяч тонн маслосемян, 260 тысяч тонн

картофеля и овощей. По данным регионального департа-

мента АПК, в отрасли растениеводства будут сохранены

ная на стимулирование более эффективного использова-

ния земельных ресурсов и повышение плодородия.

Бизнес получит кредиты

Ямальский центр «Мой бизнес» разработал новый мик-

розаем «Продовольственный» для предпринимателей с

отдаленных территорий. Они смогут получить до пяти

миллионов рублей по ставке от 7,5 процента годовых

ляется отсрочка платежей на месяц и возможность не

сроком на 12 месяцев. По условиям договора предостав-

вносить обеспечение, если сумма кредита не превышает 2,5 миллиона рублей. Сегодня в списке потенциальных получателей 120 ИП и юрлиц. Первым прокредитовался

Денис Шелапутин из Панаевска, владелец продуктового магазина. Полученные средства он направит на пополне-

ние оборотки, что позволит обеспечить жителей поселка продуктами и товарами первой необходимости, особен-

но в период распутицы. Новый финансовый продукт входит в состав первого пакета мер господдержки на ЯНАО.

По решению правительства РФ Курганская область получит на поддержку занятости населения из федерального бюджета дополнительно 162,5 миллиона рублей. Сред-

ства пойдут на снижение напряженности на рынке труда

и реализацию региональных программ профобучения и

допобразования работников промышленных предприя-

тий, находящихся под риском увольнения. По данным на

чальника главного управления по труду и занятости на-

селения Игоря Ксенофонтова, ситуация на рынке труда в

Зауралье стабильная. С начала года безработица снизи-

лась на 15 процентов, в службе занятости зарегистриро-

вано 5,9 тысячи человек, тогда как в банке вакансий-бо-

нового лекарства от ковида

Российская фармацевтическая компания, одна из площа-

док которой находится в Тюмени, готова выпускать но-

вый препарат для лечения коронавируса. Заявка на его

регистрацию подана в Минздрав РФ и ожидает одобре-

ния. Добавим, что компания в основном специализиру-

В Магнитке подготовят

заводских экскурсоводов

В Тюмени освоят выпуск

лее 7 тысяч актуальных предложений.

Занятость поддержат

за счет переобучения

на завоз продуктов

все ранее действовавшие меры господдержки, а с этого года добавилась еще одна—на мелиорацию, направлен-

на большой урожай

**КОРОТКО** 

Страница 14

#### ОФИЦИАЛЬНО

Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства снизил ставки по льготным займам для малого и среднего бизнеса. Теперь они не зависят от ключевой ставки Банка России и составляют от 7,5 до 15 процентов по разным продуктам.

#### **ВИЗИТЫ**

В Курганской области с двухдневным визитом побывала делегация предпринимателей из КНР. Гостей интересовали инвестиционные площадки, расширение взаимовыгодных контактов в экспортно-импортной сфере.

#### **OTCTABKA**

Руководитель Природнадзора Югры Сергей Пикунов покидает пост в связи с уходом на заслуженный отдых. Он возглавлял службу с 2010 года. Исполняющим обязанности руководителя назначен его заместитель Алексей Ковалевский.

### ЦИФРЫ

135 разрешений на строительство жилья выдано застройщикам УрФО с начала года. В Свердловской области разрешено построить 182 тысячи квадратных метров, в Тюменской-175 тысяч, в Югре-94 тысячи, в Челябинской области—77 тысяч. В Курганской области и ЯНАО масштабы существенно меньше-14 и 7 тысяч соответственно.

55 миллионов рублей из бюджета РФ выделят дополнительно Курганской области на компенсации хлебопекам и развитие этой отрасли в регионе.

34 обманутых дольщика зарегистрировано сейчас в ЯНАО. В 2018 году их было 518: 484 уже получили квартиры или денежные выплаты. До конца 2022 года власти намерены полностью закрыть вопрос.

Свыше 265 миллионов рублей из резервного фонда межбюджетных трансфертов получит Тюменская область на снижение напряженности на рынке труда. На организацию обучения направят более 71 миллиона.

В 1,5 раза выросли в 2021 году в Челябинской области посевы масличных культур—до 311 тысяч гектаров. Был собран рекордный урожай—178 тысяч тонн маслосемян (на 66 тысяч тонн больше, чем в 2020-м).

201,5 километра водопроводных сетей протянули в Тюмени за последние пять лет. Благодаря современным технологиям строительства и монтажа потери воды при транспортировке снизились до 11,09 процента.

стратегия Регион делает ставку на внутреннего инвестора и уникальные технологии

Страница 15

# Миф попал под санкции



Наталия Швабауэр, Свердловская область

нвестиционный комитет Свердловской области, заседание которого состоялось в рамках форума «Большой открытый диалог», рассмотрел два проекта: строительство распределительного центра ГК «Сыробогатов» в Березовском площадью 10 тысяч квадратных метров и завода компании «Твинблок» в Сысерти по производству газобетона производительностью 400 ты-

Региональный инвестстандарт сегодня актуален как никогда: не все предприятия решили губернатор Дмитрий Ионин.—В инвестиционной декларации мы выбрали 11 направлений поддержки, среди них как классические для Урала машиностроение

и металлургия, так и перспектив-

сяч кубометров. Суммарно там

будет создано около 200 новых

Более 95 процентов инвестиций и так приходится на местные предприятия. Важно создавать максимально комфортные условия именно для них

ные отрасли—IT, внутренний туризм. К августу доработаем инвесткарту с учетом рекомендаций минэкономразвития, а уже в следующем году она станет полноценным информационным продуктом. Задачу одного окна возьмет на себя агентство по привлечению инвестиций.

Напомним, что региональный инвестстандарт начал внедряться в 12 пилотных регионах в 2021-м. В 2022-м к программе подключивзять паузу, — отмечает вице-  $\,$  лись еще 30 субъектов Р $\Phi$ , в том числе Средний Урал. По сути, это свод правил, необходимых для запуска проектов. Инвестиционная карта содержит сведения о земельном банке, сетях, тарифах и

территориях. Консультирует тех, профильное агентство, а оперативно разрешает все разногласия. связанные с исполнением обязательств субъекта РФ и инвестора, инвесткомитет. Кроме того, он рассматривает предложения бизнеса по снижению барьеров. Инвестиционная декларация же гарантирует сохранение определенных условий на все время реа-

лизации проекта. Внедрение стандарта в Свердловской области ложится на уже имеющуюся инфраструктуру, к примеру, агентство по привлечению инвестиций здесь существует еще с 2019 года. В сегодмерах поддержки на конкретных няшних условиях акцент власти делают именно на внутренний капитал, который не покинет российский рынок под влиянием политики. Изобретать велосипел не прилется:

Более 95 процентов инвестиций и деловой активности в регионе и так приходится на местные предприятия—и крупные, и средние, и малые. Важно создавать максимально комфортные условия именно для них, -- подчеркивает Александр Породнов, первый вице-президент Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей.

Кто чувствует в себе силы для рывка? Уже заявили об этом производители продукции повседневного спроса. За последние три года их число на рынке региона увеличилось с 70 до 150. Сегодня местные компании представлены в 19 товарных группах: одежда, обувь, бытовая химия, бытовая техника, спортинвен-

–Полюбившиеся бренды—это массовое производство Китая с пришитыми лейблами. Я не знаю, откуда взялся этот миф, что мы не

Многие уральцы до санкций даже не знали, что в регионе шьют качественную детскую одежду.

ется предпринимательница и швея в четвертом поколении Ири-

На ее фабрике KiDikids изготавливается одежда для малыше до трех лет из российских тканей: трикотажа, бязи. Наполнитель для спальных конвертов, синтепон, — тоже местный, екатерин-

оборудования получили импульс для роста еще два года назад, когда началась пандемия коронавитить любую зарубежную продукцию по профилю, хотя понимают, что задача серьезная.

К примеру, в прошлом году рынок госзакупок светильников составил 1,7 миллиарда рублей. Из них половину занял импорт, поясняет Евгений Фирсов, исполнительный директор «Завода ЭМА», который специализируется на выпуске операционных, хирургических, смотро-14 вых светильников и ре-

ется на производстве социально значимых лекарств для проведения терапии при туберкулезе, ВИЧ, онкологии, сахарном диабете, гепатите.

> На базе крупнейшего предприятия Магнитогорска открылся первый в России центр компетенций по развитию промышленного туризма. В нем можно будет пройти курсы и получить удостоверение промышленного экскурсовода. Кроме того, центр будет работать как открытая площадка для взаимодействия предприятий и обмена лучшими туристическими практиками. В открытии центра приняли участие делегации целого ряда промышленных предприятий Южного Урала, а также гости из Кемеровской области и Югры. Меткомбинат для реализации этого проекта выбран не случайно. С 2018 года его посетили почти 19 тысяч туристов, здесь разработаны семь маршрутов для взрослых и детей. Первая группа курсантов приступит к обучению уже в апреле.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

# ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/urfo

## В Тюмени членов ОПГ арестовали за присвоение земли на 100 млн рублей



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД



ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

# ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс: (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72t@mail.ru ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60.

Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

тема недели Увеличение господдержки сельхозкооперации в Зауралье позволит нарастить производство

# Буренке гарантировали сбыт

#### Валентина Пичурина, Курганская область

Курганской области завершился первый конкурс сре-Ди соискателей регионального гранта на создание сельскохозяйственных потребительских кооперативов (СПоК). Всего поддержано семь инициативных групп, каждая из которых получит по три миллиона рублей. Почти половина победителей намели: одни планируют организовать закуп и сбыт молока, другие вдобавок к этому заняться пере-

Вообще сельхозкооперацией в Зауралье активно занимаются уже 15 лет. Но если раньше пайщики получали господдержку по федеральной программе, то в этом году в регионе впервые запустили аналогичную областную. Ее преимущества очевидны. К примеру, чтобы поучаствовать в проекте, пятерым инициаторам достаточно объединиться, тогда как ранее требовалось сначала год поработать—доказать серьезность намерений. Еще одно существенное отличие: чтобы получить областной грант, нужно вне-

сти всего 10 процентов собственных средств, а не 40, как по федеральной программе. То есть для получения трех миллионов рублей – 300 тысяч: по нынешним меркам не такие уж большие деньги, особенно если члены кооператива уже работают в сельхозпроизводстве.

А там случайных людей практически не бывает. Светлана Гужова из деревни Пороги Мокроусовского района более 20 лет занимается молоком. Сначала было личное подсобное хозяйство, потом стала принимать продукцию от населения и сдавать ее на переработку. В этом году она решила

ПО КАТЕГОРИЯМ ХОЗЯЙСТВ

(в живом весе), **20.8** 

ТЫСЯЧИ ТОНН

миллионы

вым ее поддержал супруг Алексей Гегешидзе, глава КФХ. Два года назад он выиграл грант на развитие животноводства молочного направления, а нынче стал членом сельхозкооператива «Надежда», который возглавила Светлана.

Всего в кооперативе два КФХ и четыре ЛПХ, но это только начало, говорит председатель. Мокроусовцы всегда держали много скота, но потом интерес стал угасать: нием «Надежды» настроение у людей стало меняться. Даже те, кто никогда не держал коров, задумались об этом: областная казорганизовать кооператив. Пер- на возмещает от 50 до 70 процен-

ПРОИЗВОДСТВО ОСНОВНЫХ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ В 2021 ГОДУ

тов расходов на покупку сельхозживотных. Так что буренка семейный бюджет не разорит, наоборот, принесет доход. Закупочная цена кооператива тоже привлекательная—18 рублей за литр, тогда как в некоторых других районах принимают по 12 с небольшим.

—Я знаю, как достается хлеб и молоко в сельском хозяйстве. Стараюсь не обижать земляков, говорит Светлана.

На грант пайщики планируют купить УАЗ. По словам председателя, раньше они сдавали молоко в Тюмень: за ним оттуда специально приезжала машина. Нынче же заключили договор с курганским перерабатывающим пред-

приятием и хотят возить продук-Кстати, в состав кооператива могут входить пайщики даже из

разных районов. Например, в СПСК «Рассвет» входят КФХ из Куртамышского и Целинного районов и владельцы личных подворий-всего 15 участников. Руководитель Ольга Безручко из Куртамыша получила грант еще в 2019 году: федеральная поддержка была внушительной. Два года команда готовилась к открытию цеха по изготовлению мясных и овощных консервов: приобрели оборудование, отработали схемы поставки сырья и сбыта готовой продукции. В этом году наконец намерены запустить полноценную производственную линию. По словам Ольги, местные жители выращивают много овощей, но если раньше их, как и молоко, некуда было девать, то сейчас у селян прямой интерес расширить посевные площади. Мясо «Рассвет» тоже закупает у населения и местных производителей, так что в кооперацию вовлечен практически весь район. Реализуют продукцию пока тоже здесь, но в планах выйти на более широкий рынок.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Павел Кощеев, директор департамента АПК

Курганской области: Всего в этом году по новой и действующим программам мы планируем оказать сельхозкооперативам поддержку более чем на 100 миллионов рублей. Предусмотрена не только финансовая, но и консультативная помощь. Региональный Фонд развития АПК сопровождает и организует обучение каждого грантополучателя, помогает разобраться с целым рядом вопросов, ностей продвижения готовой пролукции. Перерабатывающие кооперативы—дополнительный стимул для увеличения производства сельскохозяйственной продукции